
 

 

zpravodaj obce Velké Albrechtice     
červenec, srpen 2023 

           

Úvodník / Blanka Drastichová    

Milí spoluobčané, konečně tady máme prázdniny, 
období plné slunce, opalování a koupání. Pokud 
nejste příznivci nudismu, nechybí vám v šatníku 
plavky. Ty dvoudílné ženy oblékají již 77 let a říká 
se jim také bikiny. A jaká je jejich historie? 
     Veřejné koupání se stalo společenskou zábavou až v 18.-19. století a 
oděv musel zahalovat celou postavu. Až na počátku 20. století se 
postupně množství látky zmenšovalo. O pořádný rozruch se postaral 
francouzský návrhář Louis Réard, původně strojní inženýr z Renaultu, 
který na módní přehlídce v roce 1946 představil svůj nejnovější výtvor, 
dvoudílné dámské plavky, které pojmenoval “bikiny” podle atolu Bikini v 
Tichomoří, kde byly Američany prováděny zkoušky jaderných zbraní. A 
bomba to tedy byla. Návrháři se nepodařilo přesvědčit žádnou 
profesionální modelku, aby ten nemravný kousek oblečení předvedla, až 
se toho úkolu ujala striptýzová tanečnice Micheline Bernardiniová. 
Veřejnost měla k bikinám velké výhrady, tehdejší tisk je označoval za 
vrchol vulgárnosti, nemravnosti a za zcela nepřijatelné, aby je oblékla 
dobře vychovaná dívka. Bikiny v roce 1964 odsoudil i Vatikán. Prodej 
bikin začal prudce stoupat v roce 1962, poté co se v nich vynořila z moře 
v první bondovce “Dr. No” herečka Ursula Andressová. 
     Ať v plavkách či bez plavek užijte si pohodové a krásné léto… 

„Móda je nákaza něčím novým.“ 
         Audrey Hepburn 



Příspěvek starosty / Miroslav Chudják 
 

 

Vážení spoluobčané! 
     Zdravím Vás na prahu letních prázdnin, nejoblíbenějšího období pro 
děti. Mnozí z Vás vyjedou na zaslouženou dovolenou, nebo si budou jen 
tak užívat příjemného letního období. 
     Poslední červnový víkend se nesl v duchu oslav 50. ročníku Štítu 
Albrechtic. Myslím, že naše obec byla důstojným hostitelem tohoto 
jubilejního ročníku. Páteční program jsme se zástupci samospráv a klubů 
zúčastněných obcí zahájili setkáním na našem úřadě. Poté jsme společně 
navštívili Technické muzeum Tatra Kopřivnice. Po obědě následovala 
komentovaná prohlídka větrného mlýna Bravinné - Dolní Nový Dvůr. Den 
jsme tradičně zakončili společným zasedáním představitelů samospráv 
a stálého výboru Štítu. Sobotní den byl již krátce po sedmé hodině ranní 
zahájen slavnostním průvodem a následným nástupem výprav 
jednotlivých obcí. Dechová hudba ze Slatiny dokreslovala slavnostní 
atmosféru. Poté se již naplno rozběhly jednotlivé soutěže. Ve 
fotbalovém turnaji zvítězili naši fotbalisté z Velkých Albrechtic, když 
ve finále porazili Albrechtice v Jizerských horách 4:1. V hasičské 
soutěži družstev obsadili naši hasiči třetí místo. Ve střelecké soutěži 
družstev zvítězili zástupci domácích myslivců. Děkuji všem soutěžícím 
za předvedené výkony.  
     Velké poděkování patří našim spolkům, dobrovolníkům a všem, kteří 
se podíleli na přípravě a organizaci této krásné, ale náročné akce. Naše 
areály, na kterých probíhaly soutěže, tzn. hasičský areál a hřiště SK 
byly perfektně připravené, včetně organizace jednotlivých soutěží. 
Ještě jednou velký dík Vám všem, kteří jste přiložili ruku k dílu. Děkuji 
také Vám občanům a fanouškům, kteří jste nás přišli podpořit a vytvořili 
jste skvělou atmosféru, včetně večerní zábavy. Doufám, že všichni 
přítomní byli spokojení a že budeme i v dalších letech udržovat tradici 
setkání Albrechtic v takto příjemném a sportovním duchu.  
     Teď krátce k dalšímu dění v obci. Na konci jara jsme na základě roční 
prohlídky přistoupili k výměně opotřebených a nefunkčních herních 
prvků na jednotlivých dětských hřištích. Oprava budovy pošty se blíží 
ke svému dokončení. Pošta má již novou střešní krytinu, plášť budovy je 



zateplen a má novou fasádu. V letošním roce bychom rádi ještě stihli 
výměnu oken v bytech nad školkou. Nová okna budou dvoukřídlá a 
otevírání i větrání by mělo být komfortnější. 
     Touto cestou chci ještě dodatečně poděkovat všem, kteří se 
zúčastnili v sobotu 6. května brigády za účelem odstranění starého 
oplocení od poldru směrem ke Třem rybníkům.  
     Vážení občané, na závěr Vám všem přeji krásné pohodové léto a 
dětem mnoho nevšedních prázdninových zážitků. 
 

                                 Pozvánka 
na 5. zasedání Zastupitelstva obce Velké Albrechtice, 

které se uskuteční v pondělí 4. září 2023 v 17.00 hodin 
v zasedací místnosti obecního úřadu ve Velkých Albrechticích. 



Mateřská škola / Bc. Klára Jahnová, vedoucí učitelka 
 

 

Květen pro nás začal zápisem nových dětí do mateřské školy. Dětí 
nepřišlo zrovna málo a počet míst byl omezený, proto nebylo možné všem 
rodičům vyhovět a jejich dítě přijmout. Od září přivítáme spoustu 
nových kamarádů a s dětmi, které letos přijaty nebyly, se snad uvidíme 
za rok. Ve čtvrtek 11. května si připravily naše nejstarší děti ze třídy 
Myšek krátkou besídku pro své maminky a babičky ke dni matek. 
Nejedna maminka vytahovala kapesník, když zrovna její potomek 
přednášel básničku o tom, jak ji má rád. Po krátkém programu maminky 
poseděly ve třídě u kousku něčeho dobrého. V květnu jsme také 
naplánovali výlet. Po loňské změně plánu kvůli nepřízni počasí jsme letos 
doufali, že to bude lepší. No, nebylo, ale přesto jsme jeli. Nakonec se 
počasí smilovalo a zrovna ve čtvrtek 18. května nepršelo a bylo vcelku 
příjemné teplo. Letos jsme navštívili Skalka Family Park a děti se teda 
vyřádily na atrakcích s dozorem instruktorů. Po absolvování programu 
jsme ještě prošli společně minizoo, které je součástí parku a zpět 
autobusem do školky. Výlet se vydařil! 1. června jsme se jako loni vydali 
pěšky do Bílovce na zmrzlinu. Myšky navštívily ještě workoutové prvky 
na bíloveckém fotbalovém hřišti a absolvovaly cestu tam i zpět po svých, 
Žabky se zpět svezly autobusem. To byl asi větší zážitek než samotná 
zmrzlina. V červnu také děti, které jdou po prázdninách do základních 
škol, spaly v mateřské škole. Loni se nás vzhledem k nákaze neštovicemi 



zúčastnilo jen pár, letos to bylo všech 13 předškoláků. Opékali jsme 
buřty, měli diskotéku a absolvovali jsme po tmě stezku odvahy. Někdo 
překvapil a vůbec se nebál a někdo se raději držel paní učitelky. Maminky 



a tatínci zazářili a připravili dětem hostinu v podobě buchet, pizzy, 
šneků z listového těsta, ovoce, bonbonů a dalších dobrot. Dle slov dětí 
by si tohle nechaly líbit každý den. Po uzávěrce nás čeká ještě ukončení 
školního roku s pasováním předškoláků, ale o tom zase příště. 
      Na závěr žádám obyvatele bytů nad mateřskou školou, aby zbytky 
potravin, nedojedené obědy a večeře, ohryzky od jablek, obaly od nápojů 
a jogurtů a jiné „lahůdky“, házeli do svých odpadkových košů nebo 
popelnic! Ne na naši školní zahradu, kde si hrají děti! Paní školnice tady 
není od toho, aby uklízela cizí odpadky! 
     Všem spoluobčanům přejeme krásné a slunné léto strávené podle 
svých představ a dětem spoustu prázdninových zážitků s rodinou a 
kamarády.  

Ze základní školy / Mgr. Kateřina Mordačová, učitelka 

Poslední čtvrtletí školního roku, které vyvrcholilo předáním vysvědčení 
dětem, bylo naplněné spoustou aktivit, mezi které samozřejmě 
nepočítám psaní závěrečných písemných prací nebo zkoušení. Výuku 
dětem zpestřovaly různé akce, při kterých se měly nejen něco naučit a 
dovědět se něco nového, ale také je měly zaujmout a pobavit. Ve druhé 
polovině dubna navštívili starší žáci knihovnu v Bílovci. Děti se, v rámci 
knihovnické lekce, seznámily s metodou KATAPULT, která má čtenáři 
ukázat cestu, jak si co nejlépe vybrat knihu, která by ho bavila. Po 
zasvěcení do tajů této metody panem knihovníkem si ji děti hned 
vyzkoušely v praxi a ověřily si, jestli funguje. Dne 21. 4.  jsme si 
připomněli Den Země. Mladší děti dostaly za úkol tematicky pokreslit 
chodník před školou. Starší žáci se zapojili do výsadby květinového 
záhonku, obnovy hmyzího domečku, a nakonec jsme společně instalovali 
novou ptačí budku na školním altánku. Vloni se sýkorkám naše ptačí 
budka zalíbila, uhnízdily se v ní a vyvedly mladé. Letos se situace 
opakovala, a tak jsme jim nabídli další příbytek. Děti měly radost, že 
jejich práce přinesla ovoce, že se nějakou mírou podílely na podpoře 
životního prostředí. Bohužel musím zmínit, že jsme byli po nějaké době 
nemile překvapeni. Zjistili jsme, že někdo si svůj volný čas krátí 
způsobem, který bych označila za týrání zvířat. Budky jsou postaveny 



tak, že je možné do nich nahlédnout (zvednutím stříšky), aniž bychom 
ptáky nějak rušili, ale nerozumím tomu, že někdo uzavře vchod do budky 
a tím zabrání samičce, aby krmila svá mláďata. Než jsme si toho všimli, 
bylo pozdě a některá mláďata bohužel nepřežila. Doufáme, že to byla 
ojedinělá událost, která se již nebude opakovat.   
     Oslavy Dne Země jsme spojili také s účastí naší školy v již tradiční 
akci „Ukliďme Česko“. Část žáků vyrazila uklízet okolí fotbalového 



hřiště a starší žáci se vydali uklízet oba břehy Bílovky od školy směrem 
k dětskému hřišti a okolí Kulova rybníka. Děti to pojaly jako hledání 
pokladu a snažily se sesbírat každý kousek plastu, papíru nebo skla. Za 
necelé dvě hodinky se nám nakonec podařilo vysbírat zhruba 13 kg plastů 
a 2 kg skla. Zbytek tvořilo zanedbatelné množství kovů a papíru. 
Sesbíraný odpad jsme roztřídili a odnesli do kontejnerů. Odměnou za 
naši práci nám byl dobrý pocit, že jsme udělali dobrou věc a přispěli jsme 
ke zkrášlení prostředí naší obce. V květnu jsme přijali pozvání ZŠ 
Komenského v Bílovci na akci Zdravá svačinka.  Na akci se setkaly 
tříčlenné týmy třeťáků ze Slatiny, Staré Vsi, ZŠ TGM a ZŠ Komenského 
z Bílovce. Každé skupince byl přidělen jakýsi vedoucí (žákyně 8.třídy), 
který vedl děti při přípravě různých zeleninových salátů. Děti loupaly, 
krájely, škrábaly, míchaly a také vařily. Každá skupinka připravila jeden 
salátek, a pak následovaly „zdravé hody“. Všichni postupně vyzkoušeli 
všechny připravené saláty a vůbec nebylo jednoduché rozhodnout se, 

který ze salátů byl 
nejlepší. Inu, jak se 
říká: „Sto lidí, sto 
chutí“.  Jisté však je, 
že si všichni pochutnali. 
1. červen, který již 
tradičně patří dětem, 
jsme komorně oslavili 

na školní zahradě. Věnovali jsme dětem volnou hodinu, kterou strávily 
běháním, skákáním a hrám.  Neměli jsme pro ně připraveny žádné 
sladkosti, ale něco daleko lepšího. Naservírovali jsme jim tři tácy plné 
zeleniny a ovoce. Pochutnaly si na mangu, žlutém melounu, hroznu, 
hruškách, blumách, rajčatech, kedlubnách, salátu atd. To, že nešlo o 
bonbony ani čokoládu, dětem nakonec vůbec nevadilo, což potvrdily 
vymetené mísy. V červnu jsme si na místním hřišti se staršími žáky 
vyzkoušeli jízdu zručnosti, zopakovali si znalost dopravních značek a 
pravidla, která platí v silničním provozu pro cyklisty. V dřívějších letech 
jsme navštěvovali dopravní hřiště v Příboře, které již nějakou dobu 
nefunguje, protože nemá lektora. Další dopravní hřiště v Odrách, je plně 
vytížené a je velmi obtížné zamluvit si jakýkoliv termín. Proto jsme si 



nakonec museli vystačit s prostory našeho fotbalového hřiště. Děti 
kličkovaly mezi živými kužely, objížděly překážku na silnici, projely se 
na kruhovém objezdu a při tom musely správně reagovat na dopravní 
značky. Jejich výkony nebyly bezchybné a někteří si ještě musí pár 
pravidel zopakovat. Proto to však děláme. Je důležité, aby si děti 
uvědomily, co ještě nezvládají a neumí a naučily se jezdit tak, aby se jim 
nic nestalo. Dne 9. června nás navštívili zástupci OOP v Bílovci. 
Vyzkoušeli děti ze znalostí základních dopravních předpisů, kterými se 
řídí chodci popř. cyklisté. Žáci poznávali značky a řešili dopravní situace. 
Několik chybiček se sice vloudilo, ale my to vypilujeme. Druhá část 
setkání byla věnovaná práci policistů. Policisté předvedli dětem různé 
předměty a pomůcky, které při svém zaměstnání používají. Děti si je pak 
mohly prohlédnout a dokonce vyzkoušet. Postupně tak byli všichni žáci 
podrobeni testu na alkohol, vyzkoušeli si neprůstřelnou vestu a 
ochrannou přilbu, zkusili si vysunutí teleskopického obušku a nakonec si 
prohlédli vnitřek policejního vozidla. V polovině června jsme ukončili 
sběr starého papíru. Chtěli bychom 
poděkovat všem, kteří nás podpořili 
a nosili starý papír do školy. Letos 
toho bylo méně než v loňském roce, 
ale přesto jsme díky sběru papíru 
opět získali pro děti nějaké 
finanční prostředky, které budou 
využity v jejich prospěch.  Letos 
jsme z výtěžku sběru dětem 
uhradili cenu dopravy na školní 
výlet do Rožnova pod Radhoštěm, 
takže děti platily pouze cenu 
vstupu 60 Kč. Výlet, na který jsme 
vyrazili až po uzávěrce tohoto 
čísla, byl naší poslední velkou společnou akcí. Všichni jsme se na něj 
těšili. A jak to probíhalo? Co jsme viděli a zažili? O tom až zase příště. 
     Závěrem mého příspěvku vám přeji za celý kolektiv školy příjemné 
prožití prázdnin. Příjemné teplíčko, sluníčko, pohodu, a hlavně žádné 
úrazy.  
 
 



Myslivecké sdružení Jamník / Čestmír Klein, předseda spolku 

Studený a vlhký květen vystřídal červen, měsíc, ve kterém vstupujeme 
do letního období. Název měsíce června pochází od prvního červenání 
dozrávajícího ovoce. Podle indiánských pranostik je červen a červenec 
obdobím bouří. Oba měsíce se řadí mezi měsíce s nejvyšším množstvím 
srážek. A právě teplé počasí vystřídané občasnými bouřkami, které 
bohatě zalijí přírodu, nám zabezpečí vždy šťavnatou pastvu. V červnové 
a červencové přírodě je potřebný především klid. Většina samic 
spárkaté zvěře se stará o svá novorozená mláďata. Samice potřebují 
klid pro vydatnou pastvu po narození potomků. Mládě, které je 
nedostatečně krmené mateřským mlékem, již nedostatky ve vývoji 
nedožene. Zároveň probíhá hnízdění a péče o potomstvo u ptáků. Rodí se 
a vychovává nový život. Proto červen nazýváme měsícem myslivosti a 
ochrany přírody. Bažantí slípky vodí vylíhnutá kuřata. Bude trvat deset 
týdnů, než jim matka předá veškeré své zkušenosti o přežití ve volné 
přírodě a osamostatní se. Zajíci mají další vrhy mladých zajíčků. 
Většinou zajíci mívají tři až čtyři vrhy mláďat za rok. Tento čas se od 
nás myslivců vyžaduje větší úsilí v péči o přírodu a honitbu. V horkých 
letních dnech je potřeba neustále doplňovat napáječky vodou. Všechna 
zvěř je životně závislá na vodě. Vždyť taková kojící zaječí matka denně 
potřebuje až dva litry vody. Vodu potřebují všichni živočichové. Když 
bude muset bažantí slepice vodit svá kuřata daleko k vodě, mohou se 
stát na otevřených plochách snadnějším cílem predátorů. Také jsme 
provedli osetí mysliveckých políček. Záměrně se tato políčka osévají 
koncem května, aby v době žní tyto plodiny dosáhly mléčné zralosti, a 
tím poskytly zvěři svěží potravu a úkryt. Na závěr bych všem obyvatelům 
naší obce popřál krásné léto a dětem prázdniny plné slunce a pohody. 

Klub seniorů / Eva Winklerová 
Vážení občané, začíná období dovolených a my jsme jako každoročně 
připravili pro členy klubu autobusový zájezd. Členové klubu si vybrali 
zájezd na zámek Jánský vrch a do Javorníku. Termín zájezdu máme 
23.8.2023. Autobus je objednaný a také prohlídka zámku 
zarezervována. Teď už si jen budeme přát, aby nám vyšlo počasí.   



Společenská kronika  
V červenci oslaví životní 
jubileum 

Baborová Hana 55 
Novák Josef 55 
Pavlásková Lenka 55 
Marcová Anna 55 
Bzonek Vladimír 60 
Červenka Jaromír 65 
Burček Jan 75 
Sprostáková Miroslava 76 
Bohdová Marie 80 
Sprosták František 81 
Theimer Reinhard 81 
Gardoňová Marie 88  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V srpnu oslaví životní        
jubileum 

  
Arlet Roman 50 
Longin Milan 55 
Machala Jozef 55 
Pekarová Daša 60 
Hurníková Eva 60 
Nikel Stanislav 60 
Klečal Miroslav 60 
Gruchala Pavel 70 
Liberdová Jarmila 76 
Dudek Břetislav 77 
Vlček Přemysl 79 
Balgarová Eva 79 
Březný Lubomír 79 
Chudják Ján 80 
Šarkőziová Marta 83 
Vysoká Jozefa 89 
Koňaříková Veronika 90 
  

 
 

Noví občánci: Anežka Neborová a Dominik Hrubý 

Opustili nás: paní Karla Schmidová 
 

 

Všem novým občánkům a jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, 
lásky a rodinné pohody.  

Našim zemřelým spoluobčanům věnujeme tichou vzpomínku. 



Běh Velkými Albrechticemi / Stanislav Bierský 

V červnu uspořádal SK Velké Albrechtice ve spolupráci s obcí Velké 
Albrechtice 37. ročník běhu Velkými Albrechticemi. Běh byl rozdělen na 
dětský běh 6. června, a hlavní závod 7. června. Dětský závod byl rozdělen 
na osm kategorií a celkově se ho zúčastnilo 58 běžců. 7. června se 
postavilo na start 91 běžců na tratě dlouhé 10 000 m a 4 500 m. Vítězem 
hlavního závodu se stal Tomáš Blaha z Kroměříže s časem 33:32 min a 
mezi ženami Markéta Kašná z Hlučína s časem 40:06 min. Dovolte mi 
poděkovat všem, kteří mi pomáhali se zdárným průběhem závodu. 

VÝSLEDKOVÁ LISTINA – ZÁVOD PRO DĚTI 6.6.2023 

Kategorie dívky Mateřská škola 150 m   

1. Ivana Langrová  00:11 
2. Alexandra Horáčková 00:12 
3. Laura Czespivová  00:13 
4. Elen Provázková  00:14 
5. Barbora Poledníková 00:15 
6. Maria Vakarov  00:16 
7. Natálie Šarköziová 00:17 
8. Stela Jahnová  00:18 
9. Patrície Kremzerová 00:20 
10. Eliška Stanečková 00:21 
11. Jiřina Pinkavová  00:22 
12. Tamara Šarköziová 00:27 
 

Kategorie chlapci Mateřská škola 150 m   

1. Jakub Hanus  00:12 
2. Tadeáš Bernold  00:13 
3. Michal Herman  00:13:05 
4. Marek Herman  00:14 
5. Tobiáš Regent  00:15 
6. Martin Herman  00:15:05 



7. Josef Magera  00:16 
8. Martin Michálek  00:17 
9. Marek Vratina  00:18 
10. Jakub Zetocha  00:19 
11. Štěpán Kadlec  00:20 
12. William Matuš  00:21 
13. Viktor Poledník  00:22 
14. Nathaniel Wolf  00:23 
15. Mikuláš Smejkal  00:25 
 

Kategorie dívky 1.-2.třída 400 m 

1. Adéla Kremzerová  01:19 
2. Vanesa Semanová  01:22 
3. Andrea Dolenská  01:27 
4. Anna Valečková  01:28 
5. Valerie Jahnová  01:30 
6. Kristýna Hulová      - 
 
Kategorie chlapci 1.-2.třída 400 m   

1. Matyáš Smejkal  01:12 
2. Adam Vaněk   01:13 
3. Tomáš Vaněk   01:21 
4. Silvestr Kadlec   01:23 
5. Petr Novotný   01:27 
6. Michal Kuběnský  01:29 
7. Martin Pinkava   01:32 
8. Dominik Dostál   01:54 
 
 

 
 
 
 
 



Kategorie dívky 3.-5.třída  400 m   
1. Vendula Kašparovská 3:31  
2. Tereza Pastvová  5:04 
 

Kategorie chlapci 3.-5.třída 800 m 
1. Lukáš Kremzer   2:27  
2. Petr Neuer   2:28  
3. Viktor Čegan   2:47  
4. Antonín Mojžíšek  2:48  
5. Tomáš Richtár   3:07  
6. Edward Matuš   3:24 
  

Kategorie dívky 6.-9.třída  800 m  

1. Natálie Kuběnská  2:23 
2. Viktorie Jahnová  2:26 
3. Eliška Jankovičová 2:30 
4. Marie Magerová  2:44 
5. Anna Lalíková   3:02 
 

Kategorie chlapci 6.-9.třída 800 m 

1. Maxim Koch         3:03 
2. Matyáš Klapetek         3:05 
3. Daniel Lindovský         3:06 
4. Nikolas Hermann         3:08 
 
    

 
 
 
 
 
 
 
 
 



HLAVNÍ ZÁVOD –MÍSTNÍ BORCI 7.6.2023  

Kategorie místní borci do 12ti let  4 500 m 

1. Eliška Jankovičová  2011 23:05 
2. Lukáš Kremzer      2011 24:21 
3. Petr Neuer  2011 24:27 
4. Ondřej Hazda  2010 24:44 
5. Dominik Svačina 2011 26:50 
6. Anna Lalíková  2011 27:12 
 
Kategorie místní borci do 17ti let  4 500 m 

1. Dominik Kremzer   2008  17:38 
2. Daniel Lindovský   2008  18:04 
3. Jakub Hutník    2008  19:22 
4. Dominik Berhold   2010  20:40 
5. Radim Strojil    2007  23:02 
6. Denisa Kašparovská 2007  24:54 
7. Viktorie Jahnová   2009  25:47 
8. Radana Laidolfová   2007  26:57 
 
Kategorie ženy nad 18 let    4 500 m 

1. Klára Horáčková   1991  21:50  
2. Anna Kleinová    1995  23:29  
3. Kristýna Cihlářová   1993  23:29  
4. Zuzana Valečková   1984  25:18  
 
Kategorie muži nad 18 let     4 500 m 
1. Lukáš Hruzík  1993 17:11  
2. Jan Zetocha  1981 18:50 
3. Aleš Thiel  1993 21:57  
4. Radim Novotný      1983 22:20  
5. Stanislav Horák 1993 22:31  
6. Jaromír Jozek      1978 23:07   

 



Sportovní okénko / Eva Hurníková, předsedkyně SK 

Sezóna 2022/2023 skončila a já můžu rekapitulovat. V této sezóně jsme 
odehráli celkem 67 zápasů, 6 přáteláků a mladí fotbalisti se zúčastnili 
fotbalové školičky. Kdo sleduje tabulky si jistě všiml, že při boji o 
záchranu mužů, se zranilo hodně hráčů a poslední zápasy byly hodně 
těžké. Jak malým, tak velkým hráčům, proto patří velká pochvala za 
statečnost, že to nevzdali a ze všech sil bojovali do posledního zápasu. 
     Vrcholnou akcí sezóny byl 50. ročník Štítu Albrechtic, který se konal 
24. června v naší obci. Zúčastnilo se všech osm týmů, čtyři z Čech a 
čtyři z Moravy. Štěstí při nás stálo, Velké Albrechtice zvítězily a 
putovní pohár zůstal doma. Počasí nám přálo, večerní zábava s kapelou 
Kámo a Dj. Paul Doctorem se vydařila., Štít si nenechali ujít skalní 
příznivci, někteří se dokonce setkali po více jak čtyřiceti letech. Všichni 
se snad dobře bavili a doufáme, že se podaří v této dlouholeté tradici 
pokračovat i nadále.  
     Děkujeme Rybářskému spolku a Klubu Zdravíčko za zajištění 
občerstvení, hasičům a myslivcům za uspořádání soutěží. A všem 
ostatním dobrovolníkům za pomoc, bez které by se tento 50. ročník 
Štítu Albrechtic nemohl uskutečnit.   
 

Výsledky fotbalového soutěže:  

1. místo SK Velké Albrechtice 
2. místo Albrechtice v Jizerských horách 
3. místo Baník Albrechtice u Českého Těšína 
Nejúspěšnějším střelcem soutěže se stal náš hráč Adam Dluhoš a 
nejlepším brankářem také náš hráč Luboš Lindovský. 
     Podrobné výsledky získáte na webových stránkách Štítu Albrechtic 
Štít Albrechtic (webnode.cz) 
     V červenci nás čeká fotbalový kemp, který je velmi oblíbený a na 
začátku srpna začne další sezóna. Plánujeme udržet mladší přípravku, 
mladší dorost a mužský tým. Dále budeme rozjíždět fotbalovou školičku 
pro děti od 5 let. Pro více informací a přihlášení děti do školičky pište 
na email: evahurnikova@seznam.cz. 

https://stit-albrechtic.webnode.cz/
mailto:evahurnikova@seznam.cz


 
 



 
  



  



 
Výsledky střelecké soutěže: 

Jednotlivci: 
1. místo Pavel Vítek Albrechtice nad Orlicí 
2. místo Martin Vavrečka Velké Albrechtice 
3. místo Martin Srch Albrechtice nad Vltavou 

Družstva:  
1. místo Velké Albrechtice 
2. místo Albrechtice nad Vltavou 
3. místo Lesní Albrechtice 
 
Výsledky hasičské soutěže: 
1. místo Lesní Albrechtice 
2. místo město Albrechtice 
3. místo Velké Albrechtice 
4. místo Albrechtice nad Orlicí 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Historie naší obce / Čestmír Klein 

Ještě mi dovolte zmínit se o všech starostech naší obce do roku 1945. 
S nástupem Františka Josefa I. na trůn dne 2. prosince 1848, byly ale 
mnohé vybojované vymoženosti zase ztraceny a byly zformulovány jinak. 
Podle obecních zákonů mohli být vedle starostů voleni také radní a 
členové výborů.  
První starosta, který vzešel z této volby byl 
Josef Kober       č. p. 54 v letech 1861 – 1863, dědičný rychtář. 
Následovali: 
Franz Schindler   č. p.  98 v letech 1864 – 1869 
Josef Kubitza      č. p. 114 v letech 1870 – 1872 
Franz Schindler   č. p. 98 v letech 1873 – 1875 
Mathes Thiel        č. p. 77 v letech 1876 – 1878 



Franz Schindler  č. p. 98 v letech 1879 – 1881, v době jeho úřadování 
bylo provedeno v roce 1873 a v následujících letech prozkoumání půdy a 
rozdělení statků do 7 bonitních tříd. Byl to pokrokový muž, který vykonal 
v hospodářské a kulturní oblasti velmi mnoho pro blaho obce.  
Josef Kubitza      č. p. 114 v letech 1882 – 1884 
Johann Gold        č. p. 79 v letech 1885 – 1887 
Vincenz Thiel        č. p. 65 v letech 1888 – 1891, tento byl příkladnou 
hlavou obce. Snažil se vždy věcně a vybraně vyjádřit slovem i písmem a 
tak vždy našel u nadřízených úřadů pochopení. Do jeho období spadají 
mimo jiné: přeměna sýpky (kontribuční fond – tvorba rezervy obilí) na 
obecní dům 
Josef Schindler  č. p. 51 v letech 1892 – 1897, byl to prozíravý, 
pokrokový člověk. Kromě období ve funkci starosty patřil také několik 
období k zastupitelstvu. Kvůli velké přeplněnosti tříd se na mnoha 
jednáních během několika let prodiskutovávaly společně s místní školní 
radou a nadřízeným školním úřadem stavební úpravy k vytvoření 
dostatečného místa pro výuku. Nejprve se pomýšlelo na stavbu 2. patra 
nad budovou staré školy, od čehož zrazovali odborníci. Pak měla být 
postavena novostavba s jednou třídou a bytem pro třetího učitele na 
pozemku Adolfa Hankeho. Radní Franz Gieler se energicky chopil 
iniciativy a navrhl novostavbu školy s bytem pro ředitele na pozemku 
Franze Golda č. p. 84. 

Josef Blasch           č. p. 66 v letech 1898 – 1900 
Franz Schindler    č. p. 91 v letech 1901 – 1906, do doby jeho úřadu 
spadá částečně výstavba obecní cesty, jakož i velký díl meliorací. K tomu 
účelu byla založena tři drenážní družstva. O provedení prací se 
zasloužili zemští stavební inženýři Zickler a Schreier spolu s drenážním 
mistrem Hofmannem. Meliorace velmi pokročily obzvláště pod vedením 
vrchního inženýra Schreiera. Velmi obtížná byla výstavba 
protipovodňového příkopu přes dolní louky 

Eduard Kober č. p. 54 v letech 1907 – 1909 
Franz Gieler   č. p. 90 v letech 1910 – 1918, jistě to neměl lehké, 
protože 1. světová válka mu dělala velké starosti a naložila mu velkou 
odpovědnost. 



Od roku 1919 do roku 1923 byl starostou sedlák Adolf Hanke. V tuto 
dobu, kdy byl ředitel Schustek povolán k ozbrojeným silám, převzal 
sekretariát ředitel Sikor. Toto hospodaření s výkonem úřadu starosty 
trvalo v období starosty Hankeho jenom 2 roky.  
Josef Kober (dědičný rychtář) v letech 1923-1927 
Franz Schindler                   v letech 1927- 1933 
Otto Tegel     č. p. 89 v letech 1933 – 1945 
přišel do období, které bylo velmi bohaté na události. Velkou starost mu 
připravily obecní cesty, které nebyly připraveny na stoupající provoz. 
Dal podnět k tomu, aby se zhotovil vždy důkladně nějaký úsek se 
štěrkovým podkladem, což bylo také provedeno. Hlavní stavitel Gustav 
Blasch byl v této věci zběhlý. Začalo se u Nohelova mostu, ale hned na 
počátku došlo k většímu poškození břehů, které musely být nejprve pod 
vedením stavebního mistra Heckera zpevněny pomocí ochranných zdí. 
 

Sbor dobrovolných hasičů / Zuzana Dolínková 

Najednou je tady konec školního roku a začátek prázdnin. A my se už 
můžeme jen ohlédnout za vším co jsme od jara zvládli. 
     I letos jsme pomohli se 
sběrem objemového odpadu v 
naší obci. Svezli a vybrali jsme 
opravdu hodně železa. 
Děkujeme všem občanům, kteří 
nám darovali svůj kovový odpad 
a podpořili tím hasiče. Na konci 
dubna jsme na našem areálu 
postavili májku a snažili jsme se 
upálit čarodějnice. Ač jsme se 
hodně snažili a hranice byla 
opravdu velká, všechny přežily. 
Pro ty mladší byly připraveny 
soutěže, úkoly a samozřejmě 
odměna, pro ty starší bohaté 
občerstvení. Velký dík patří 



holkám ze Zdravíčka, které nám soutěže přichystaly. Paní Hance Honové 
děkujeme za sladké překvapení pro všechny čaroděje i čarodějnice. V 
červnu proběhl v naší obci jubilejní 50.ročník Štítu Albrechtic. Hasiči 
přispěli do programu uspořádáním soutěže v netradičním požárním 
útoku. Všichni účastníci se královsky pobavili. Mladí hasiči se opět 
zapojili do ligy Florian 
Cup, který letos 
začínal v Lubině. 
Pokračovali jsme 
ve Fulneku, ve 
Vyškovicích a ve 
Slatině. Mezi tím jsme 
stihli zajet i na pár 
pohárových soutěží. 
Pokračujeme ve 
společných trénincích 
s SDH Studénka a 
SDH Butovice. Teď 
budou mít se 
soutěžemi 
prázdninovou pauzu. O 
prázdninách 
plánujeme soustředění 



na našem areálu. Novou sezonu zahájíme noční soutěží v Klimkovicích. 
Snad se nám bude dařit jako loni, kdy jsme přivezli první místo.  

 

Klub Zdravíčko / Marie Kozelská 

Vážení spoluobčané, náš spolek 
Klub Zdravíčko nazahálel. Dne 
29.dubna jsme se podíleli na 
pořádání akce Stavění máje a 
pálení čarodějnic, kde jsme 
připravili pro děti soutěže a za 
jejich snahu děti obdržely 
sladké odměny. V neděli 21. 
května jsme navštívili 
ostravské divadlo Jiřího 
Myrona, kde jsme shlédli 
divadelní představení 
Producenti. Dne 24. června byl 
náš spolek součástí oslav 50. 
ročníku Štítu Albrechtic, kde 
jsme připravovali míchané 



nápoje, kávu, ke 
které byly v nabídce 
výborné domácí 
koláčky. Děkujeme, 
že jste náš stánek 
navštívili a svou 
útratou nás 
podpořili. Na podzim 
plánujeme 
autobusový zájezd. 

     Přejeme Vám 
krásné prázdniny a 
těšíme se na další 
setkání s Vámi. 

  
 

 

 
 
Hospůdko, hospůdko malá… / Karin Zemánková, Dis 
 

Přátelé, kamarádi, známí, 
na začátku roku 1993 se zrodil odvážný plán mých rodičů Aleny a 
Martina Horklových pořídit si svou vlastní hospůdku vedle svého domu, 
nejlépe ihned. Nikdo ze známých nechtěl věřit, že do konce měsíce 
července, tedy za půl roku, bude hospůdka postavena, natož v provozu. 
Neskutečné se stalo skutečným, hospůdka byla zprovozněna 16. 
července 1993. Tehdejší návštěvnost byla ohromující. Lidé si 
rezervovali stoly, aby u nás mohli posedět, protože když to neudělali, 
tak se sem ani nedostali.  V roce 2008 bylo pro mne výzvou, ctí i nutností 
převzít hostinskou řeholi. Nemáte volné víkendy, svátky, dokonce ani 
rodinné oslavy. Nicméně i přesto všechno dělám tuto práci ráda už 
patnáct let. Stejnou dobu jako tehdy rodiče. Nezastavila nás povodeň v 
roce 1997 ani ekonomická krize v roce 2008. V letech 2021 a 2022 nás 
na nějaký čas zastavil covid. Posléze na nás někdo začal posílat kontroly 



z hygieny, z České potravinářské inspekce i z Celní správy. Ovšem ani 
toto nás nedonutilo a neodradilo pokračovat i nadále v rodinné tradici a 
být tady pro naše návštěvníky a štamgasty. U nás najdete vždy čisté a 
voňavé prostředí, pravidelné sanitace pivního potrubí jsou 
samozřejmostí. To je naše know-how. Snažíme se modernizovat a 
zvelebovat prostory. Máme letní terasu s krásným dřevěným posezením 
pro 30 osob. Naší prioritou je, aby se u nás lidé cítili příjemně a hezky. 
Mnozí o nás říkají, že tady je svět ještě v pořádku. Ano, dá se to tak 
říct. Pivo tlačíme vzduchem, žádné CO2. Štamprličku naléváme do 0,5 cl 
a ne jako ostatní do 0,4 cl.  
     Proč vám všechno tohle sděluji? Protože uplynulo neskutečných a 
krásných třicet let, co se Hospůdka U Martina blýská u potoka, přilepená 
k domu na horním konci Velkých Albrechtic, jako by tam stála odjakživa. 
Přeji naší hospůdce, aby i nadále prosperovala a vzkvétala, aby v ní bylo 
stále plno a veselo. Aby měla spousty 
spokojených zákazníků, kteří se do ní 
budou rádi vracet. Děkuji za vaši 
dosavadní návštěvnost a přízeň, 
nesmírně si toho vážím. 



 

 

 

 
  



Pro naše zahrádky / Ing. Martin Stanečka 
 

Prázdniny jsou tady a na zahrádkách začíná sklizeň nejrůznějšího ovoce. 
Mezi toto ovoce samozřejmě počítáme i angrešt. Plody angreštu sbíraly 
už naše babičky a prababičky z různých bezejmenných keřů či 
stromečků. Poté byly vyšlechtěny první známé odrůdy, jako Zlatý fík, 
Bílý nádherný, nebo Citrónový obří, které byly velmi citlivé na houbové 
choroby. V současné době se v České republice šlechtí angrešty 
v několika stanicích a dvě nejnovější odrůdy si představíme. 
Dagmar – angrešt, nová česká málo trnitá odrůda vynikající chuti, 
odolná proti padlí. Plně nahradí 
nejžádanější odrůdu na trhu a to Zlatý 
fík. Plod velký až velmi velký, oválný, 
zlatožlutý, slupka tenká, jemná chuť, 
navinule sladká, aromatická, sklizeň 
koncem června, odolný k padlí, plodnost 
raná, velká a pravidelná. 
Alan – angrešt, nová česká odrůda s 
velmi vysokou odolností americkému 
padlí, plod středně velký, karmínově 
červený, málo ochmýřený. Chuť 
sladkokyselá, středně aromatická, 
sklizeň: 1. pol. července. Odolný k 
americkému padlí, plodnost raná, velká a 
pravidelná. Na polohu a půdu je to jeden z nejméně náročných druhů 
ovoce. Přesto raději volíme otevřené, slunné stanoviště. 
     Angrešty pravidelně zalíváme a přihnojujeme od rašení, až do tvorby 
plodů. Díky šlechtění v posledních letech je v nabídce mnoho odolných 
odrůd vůči americkému padlí, i tak doporučujeme si dát pozor na 
nejběžnější choroby a škůdce angreštu jako je padlí evropské, 
antraknóza angreštu a mšice rybízová. Možnou chemickou nebo 
biologickou ochranu provádíme v době napadení u mšic, a v době kvetení 
a po sklizni proti houbovým chorobám. Nezapomínejte dát při výsadbě 
dostatečně velký dřevěný kůl jako oporu ke stromkovým formám 
angreštu, protože ty se velice rády zlomí pod tíhou plodů. 



Hlas obce - už jste to četli ?/ Marie Dlabalová 

Tak mi napadlo, že bych mohla představit naše občany, kteří co dva 
měsíce přispívají do Hlasu obce, trošku jinak, než je jen jejich podpis 
pod určitým článkem. Obrázek člověka se totiž jen nemaluje, nefotí, jde 
i vyjádřit slovy. Tak se do toho dejme. I když se skromností sobě vlastní 
musím podotknout, že vše obsáhnout nelze. Dnes vám představím Blanku 
Drastichovou (1975), zaměstnankyni místního obecního úřadu, které 
můžeme poděkovat za to, že pravidelně co druhý měsíc vždy prvního 
dostáváme do našich poštovních stránek zpravodaj, který nás informuje 
o tom, co se u nás děje, dělo a dít bude - Hlas obce. Vychází už 23 let. 
Blanka má tento dvouměsíční zpravodaj na starosti 12 let. Díky své 
předchůdkyni paní Chudjákové začala pronikat do jeho tajů, záludností, 
rešerší textů, výběru i střihu 
fotografií. Je to kus práce, která 
není vidět. Něco o tom za třicet 
let své práce v rádiu vím.  
 

Jaké byly začátky?  
     Pokus, omyl. Navázala jsem na 
to, co už tu bylo zažité – písmo, 
formát. Lidé už byli zvyklí, tak 
proč něco měnit.   
Věděla jste si vždy rady?  
     No, vždy ne. Jsou nové technologie, například u úpravy fotografií. To 
je také kus práce. Foto, které pošlou přispěvatelé, například krásně 
zobrazuje hrající si děti na hřišti, ale že je v záběru maminka sklánící 
se ke kočárku a je jí vidět pod sukni, tak s tím se musí prostě něco 
udělat. Tak potom upravuji, ořezávám... No a také tu jde i o čas. Jednak 
o dodání příspěvků, kdy termín do patnáctého mnohdy pro někoho 
neplatí. A take si mnoho přispěvatelů neuvědomí, že Hlas obce přichází 
do domácností prvního. Takže pokud někdo napíše do příspěvku, že se 
akce koná třicátého a má to jako pozvánku, tak se to musí předělat. 
Totéž se týká měsíců a ročních období. Musím si prostě dávat pozor, 
abych to nějak srovnala. I já si musím dávat pozor s tou časomírou. 



Uzávěrka je patnáctého. Ale já už musím být v předstihu a vědět o čem 
chci napsat úvodník. Venku lítají včelky – no to je téma. Zjistím si o nich, 
co je kde dostupné. Mám radost, že i já jsem se něco nového dozvěděla. 
No ale, co když napíšu úvodník o včelkách a napadne sníh? Lidé si určitě 
pomyslí, že jsem se zbláznila. A tak to je pořád, to dilema, jestli se 
strefím i do toho období, které přináší určité počasí, svátky, akce… 
Jsem prostě s časem tak trochu jinde. Předbíhám se.  
Nezoufala bych, ani meteorologům to občas nevyjde. Ale abych 
nezapomněla. Hlas obce je v našich schránkách vždy prvního v měsíci. 
Kdo ho vlastně do našich domovů roznáší? 
     Naše obec je rozlehlá, je potřeba roznést 450 výtisků Hlasu obce do 
400 nemovitostí. Tento roznos provádí paní Pavla Kleinová, a za to bych 
jí chtěla touto cestou velmi poděkovat. A teď si představte, že si občas 
přijde někdo ztěžovat, že neví o nějakém dění či události v naší obci a 
když reaguji, že tyto informace byly zveřejněny v Hlasu, slyším, „Hlas 
obce? To já nečtu, hned to házím s letáky do popelnice.“ Ale naštěstí 
takových občanů není mnoho. Někteří volají k nám na úřad, že je třetího 
v měsíci a ještě nemají „Drbník“, jak mnozí Hlas obce nazývají, ještě ve 
schránce. Nebo jak je možné že švagrová na dolním konci už Hlas má a 
my na horním konci ještě ne. Ono je to těžké v jeden den roznést Hlas 
obce v celé obci, mnohdy to komplikuje třeba počasí. A co mne rozesmálo 
a zároveň potěšilo, když mi pověděla jedna paní, že když najde Hlas obce 
ve schránce, zaraduje se, všeho nechá, uvaří si kávu, dá si nohy na stůl 
a že jsou to její oblíbené chvíle. Jeden z našich občanů mi zase řekl, že 
když přijde Hlas, zavře se s ním na záchod, i když nepotřebuje, ale má 
tam klid a nikdo mu ten Hlas nebere a nekecá mu do toho.   
Nevím, co k tomu říct. Ještě, ale k vaším úvodníkům. Končíte citáty. 
Jsou trefné. A to neříkám jen já, ale hodně lidí z naší obce. Kam 
na ně chodíte? 
     Z knih, z internetu. Prostě na ně někde narazím. Jak kdy. 
A to sladění s úvodníkem? 
     To někdy trvá. I ten úvodník. Začnu psát, píšu, píšu a pak jsem 
najednou někde jinde. Líbí, nelíbí… začnu znovu. A kdo ví, co se z toho 
vyvine. Párkrát se mi však stalo, že jsem měla úvodník hotový, takový 



ten neutrální o přírodě o včelkách, a v mém okolí se událo něco 
neobvyklého, něco, co mne nějak zasáhlo. Například bourání viaduktu 
nebo požár rodinného domu. Nedá mi to. Původní text mizí v šuplíku a 
musím o tom prostě na poslední chvíli napsat. A pak je to tu a hledám 
citát. 
Která oblast z těch výroků, tedy citátů, je vám nejbližší? Láska, 
štěstí… 
   Asi příroda. Uvědomuji si, jak jí moc ubližujeme. A ten citát, pár slov 
v jedné větě, dokáže mnohdy vystihnout celou tu míru naší nadřazenosti, 
nepokory, neúcty… Ale mnohdy také úcty, lásky, obdivu, snahy, pomoci… 
Ještěže tak. A než vám poděkuji, jeden citát prosím. 

     “Země nabízí dost, aby uspokojila potřeby každého člověka, ale ne 
chamtivost každého člověka.” – Mahátma Gándhí 
Děkuji.  
 

Informace e-mailem 

Vážení občané, pokud máte zájem o zasílání novinek e-
mailem, týkajících se dění v naší obci, např. plánované 
odstávky energií, kulturní a společenské akce a jiná 
důležitá sdělení, zaregistrujte se přes webové stránky 
naší obce.  

Kalendář akcí 
Datum Akce 

 20.-23. července SK / Fotbalový kemp pro děti  
23. srpna Klub seniorů/ Zájezd na zámek Jánský vrch 

Hlas obce č.124 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000. Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku.  Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat s obsahem 
článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a příspěvky, 
které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácností v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734158831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz, IČO:600679 
Vyšlo: 01.07.2023                                                     Uzávěrka příštího čísla: 15.8.2023 
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